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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ДО 

ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Навчання майбутніх педагогів у вищих навчальних закладах має 

розосереджений характер, адже кожна із спеціальностей не спрямована на 

загальні завдання інтелектуально-творчого розвитку особистості, а бере 

участь у вирішенні вузькопрофесійних завдань. 

Аналізуючи дані останніх досліджень і публікацій, можемо зазначити, 

що питанням професійної підготовки майбутніх педагогів займались багато 

вітчизняних і зарубіжних науковців. Теоретичні та методологічні основи 

розкрито у працях О. Духновича, Я. Коменського, А. Макаренка, О. Мороза, 

М. Стельмаховича, В. Сухомлинського, К. Ушинського. У наш час 

розв’язанням даної проблеми займаються В. Андрущенко, А. Богуш, 

І. Зязюн, В. Коцур, Н. Ничкало, В. Паламарчук, О. Пєхота, О. Савченко, 

В.  Семиченко, С. Сисоєва та ін. 

Серед основних завдань освітньої галузі, які виокремлені в Законах 

України „Про освіту”, „Про вищу освіту”, Державній національній програмі 

„Освіта” (Україна XXI століття), Національній доктрині розвитку освіти в 

Україні значну роль відіграє активізація людського фактору, забезпечення 

можливості розвивати творчий потенціал кожної людини.  У зв’язку з 

розвитком цивілізації висуваються нові вимоги перед особистістю, перед 

освітою, що має велике значення для її розвитку. 

Навчально-виховний процес підготовки майбутніх педагогів повинен 

проходити в системі інноваційних технологій навчання, використовуючи 

нові ефективні нововведення  психолого-педагогічної науки [1; 2; 3]. Тому 

вищі навчальні заклади повинні створити нову практику освіти, 

забезпечивши для цього такі педагогічні умови: 

- науково-інтелектуальні сили та фінансові  ресурси; 

- довготривалі дослідження з розробки нової психолого-

педагогічної теорії та практики; 

- професіоналізм, наукова кваліфікація учаснків інноваційного 

процесу, що сприятиме виходу майбутніх педагогів на рівень постановки 

проблем розвитку педагогічної освіти. 

Наукові колективи кафедр, лабораторії психолого- 

педагогічного напряму розробляють науково-методичне забезпечення 

навчального процесу, навчально-методичні комплекси для 

засвоєння майбутніми педагогами психолого-педагогічних навчальних 

дисциплін, що сприятиме їх креативному розвитку. 

Підготовку майбутніх педагогів необхідно розглядати як цілісну 

систему, яка складається з трьох напрямків: 



- наукового, що вивчає закономірності професійного становлення 

особистості для розробки методів, засобів і способів використання 

психолого-педагогічних знань в умовах НУШ;  

- прикладного, який виконує психолого-педагогічне забезпечення 

всього навчально-виховного процесу,  зокрема, складання навчальних 

програм, створення посібників і підручників, розробку психолого-

педагогічних основ педагога, в освітніх установах, спеціальних навчально-

виховних установах, в управлінській сфері, правоохоронних органах, 

включаючи роботу з неповнолітніми та ін., де основною є 

психопрофілактика, психолого-педагогічна діагностика, розвиток, корекція, 

консультування, а серед основних видів діяльності майбутнього педагога є 

консультаційна; діагностико-аналітична; корекційно-розвивальна, 

організаційно-методична; соціально-педагогічна; культосвітня. 

Професійна компетентність передбачає сформованість у майбутнього 

фахівця єдиного комплексу знань, навичок, умінь, психолого-педагогічних 

якостей і професійних акмеологічних позицій. Рольовими характеристиками 

професійної компетентності педагога є знання, навички й уміння, а інші 

компоненти є суб’єктивними характеристиками та показують ставлення 

педагога до професійної діяльності. Досягнення різних рівнів професійної 

компетентності визначається різними факторами, серед яких індивідуальні 

обмеження, які є протипоказаннями для виконання професійних функцій. 

Дослідження вчених, наші спостереження переконливо доводять, що 

якість професійної підготовки майбутніх педагогів до інноваційної діяльності 

підвищується, якщо створено таке освітнє середовище, яке забезпечує їхній  

професійно-творчий розвиток з допомогою використання особистісно 

орієнтованого навчання, поєднання колективної роботи з роботою в малих 

групах, проведення тренінгових занять із майбутніми фахівцями, 

використання технології проектного навчання. Застосування технології 

проектного навчання сприяє розвитку у студентів креативності, 

ініціативності, які допоможуть їм розпізнати їхні нахили та інтереси. 

Отже, підготовка майбутніх фахівців у вищому навчальному закладі до 

інноваційної діяльності свідчить про усвідомлення зростаючої ролі 

інноваційних процесів у суспільстві. 
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